
(a): exceso de neutrones (el mas frecuente 
en isotopos de interés biológico) 
Emitir β- (negatrón) y con ello ganar un 
protón. 
6C14 → β-1 + 7N14;  1H3 → β-1 + 2He3 

 
-Situación (b): exceso de protones 
(generalmente isotopos “artificiales”). Emitir 
un β+ (positrón) y ganar un neutrón. 
11Na22 → β+1 + 10Ne22 

(a) 

(b) 

(a) 

(b) 

Isótopos radioactivos 

Relación entre la estabilidad del núcleo atómico 
y su número de protones y neutrones. 
Los puntos en la gráfica representan los 
nucleidos estables. La línea continua es una 
recta de pendiente 1. 

Estudio previo del capítulo 1 del libro de 
García–Segura et al., 1996. 



Isótopos radioactivos 
Modos de interacción con la materia: Ionización. 
Detección por producción de pares iónicos. 



Isótopos radioactivos 
Modos de interacción con la materia: Excitación. 
-Detección por excitación de un fluoróforo y medida de la fluorescencia emitida. 
-Centelleo sólido. Mas adecuado para emisores γ. 



Isótopos radioactivos 
Modos de interacción con la materia: Excitación. 
-Detección por excitación de un fluoroforo y medida de la fluorescencia emitida. 
-Centelleo líquido. Mas adecuado para emisores β. 
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